

Table with subscription rates for 'Fuera' and 'Jerez' in 'Primestre' and 'Un año'.

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redacción y Administración Compás, 2

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Table with train schedules for 'FERROCARRILES' between 'Jerez á Sevilla, Gádiz, Sanlúcar y Chipiona'.

AÑO XLIII.

Jerez de la Frontera: Lunes 8 de Marzo de 1897.

Núm. 12577

El Guadalete.

RECUERDOS DE AYER.

(UNA EFEMÉRIDES DIARIA.)

LA MONARQUÍA VISIGODA

8 de Marzo del año 481.

Al repartirse los bárbaros del Norte las florecientes provincias del imperio romano, echaron los godos en España los cimientos de la poderosa monarquía visigoda...

Desde Ataulfo á Teodorico, los reyes visigodos sólo dominaron en algunas provincias españolas, que unidas á extensos territorios que poseían en las Galias...

El verdadero fundador de la monarquía visigoda fué Eurico, que sucedió á Teodorico en el trono de Ataulfo el año 466...

Los primeros años del reinado de Eurico no fueron de guerras incansables contra los demás pueblos que dominaban en las provincias españolas...

En Francia también extendió Eurico sus dominios alcanzando notables victorias sobre los reyes de las Galias.

Si grande y afortunado fué el valeroso Eurico en estas conquistas, no lo fué menos en el gobierno de sus estados.

Por todo esto, el reinado de Eurico fué una de las páginas más notables de la historia de los godos en España.

Murió Eurico el día 8 de Marzo del año 481. Y cosa rara Eurico fué uno de los pocos reyes visigodos que murieron de muerte natural.

que determinaba la sucesión á la corona. El asesino recogía como premio de su crimen el cetro de la víctima...

LAS TROPAS DEL PAPA

Las tropas pontificias comprenden actualmente cinco cuerpos distintos: la guardia noble, la guardia suiza, la guardia del Palacio...

La guardia noble está mandada por el príncipe Alfieri y cuenta con 50 guardias próximamente. Se recluta entre las familias de la aristocracia romana...

Los gendarmes pontificios son 120, y su servicio consiste en mantener el orden en el interior del Vaticano. Al parecer reinan pocas simpatías entre los gendarmes y la guardia suiza...

Todos estos cuerpos están bajo la dirección del ministerio de las Armas, que edita un antiguo periódico militar hebdomadario titulado La Fedelta Católica.

Si le hubiérais conocido hace ocho años, no le conoceríais ahora. Su cabeza rapada, era entonces enmarañada selva de ébano.



De cada amapola que veía en un campo de trigo se enamoraba: y se tenía por un ingrato si de una sola llegaba á olvidarse.

Tanto más, cuanto que Pablo no tenía sobre qué caerse muerto... ni vivo. Un día su señor tío, don Pantaleón de los Pantalones...

de la bolsa. ¿Qué harás tú en adelante? Te comerás la vía lactea ó el concepto de lo sublime? Estas muy empingorotado y es necesario que bajes á la vida real para alternar con los semejantes.

Esta es ocasión de decir que Pablo amaba á Restituta, nombre feo, pero no tanto como otro que también le convenía: se llamaba andana. Pablo era lírico, subjetivo; y Restituta estaba por lo épico, hasta el punto de decidirse á casarse con un capitán de cazadores en situación de reemplazo.

He aquí los versos que escribió Pablo con motivo de este segundo acontecimiento: «El amor caminaba desnudo entre rosas y suavisimo cespéd; la brisa juguetona le acariciaba. Cuando era esto no había telares en el mundo, ni se desnudaba á los animales de su piel para vestir al lobo humano.



dando y las rosas no volvieron á aparecer; las espinas eran cada vez más y más agudas. El amor iba hecho un San Lázaro. Entonces se detuvo; sembró lino en derredor, no sin desbrazar antes la tierra; inventó la lanzadera, el telar, todo lo que le hizo falta para fabricar tela.

Lo primero que extrañará el lector en esta poesía será el que esté escrita en prosa. ¿Es que hay poesía en prosa, como pretende el señor Vidart? Nada de eso.

Abdicó su corona de soñador, se rasuró como un monje, solo que por dentro, es decir se cortó la coleta de ideas románticas. Y fué un correctísimo tenedor de libros.

Restituta positivista, vivió algún tiempo enamorada de su capitán, que era todo prosa, pero sabía lucir una porción de vistosas combinaciones aprovechando toda la



bisutería de sus insignias y arcos militares. Pero llegó un día en que Restituta se

sabía de memoria todas las maneras de deslumbrar con galones, espuelas, cordones, etc., que poseía su marido.

En cambio, el tenedor de libros, que no tenía unos malos pantalones colorados ni nada dorados ni plateados sobre su cuerpo, empezó á llamarle la atención á la dama.

Eran algo primos. Ella recordaba que allí, en la pubertad, había coqueteado un poco con él, así, á lo perro del hortelano. Más era: en ocasiones, cuando vivían por temporadas bajo el mismo techo, Restituta se divertía á veces en subir al cuarto de un tímido y soñador pariente...

Y ese tiempo, ese allí más tarde, había llegado, por que todo llega, para pasar enseguida.

Y pensando en el tenedor de libros, se decía, á solas, Restituta: «¿Cómo era aquel verso en que juraba mi primo que se reía y lloraba al mismo tiempo?—Viendo que no podría hacer memoria, pensó Restituta que mejor sería hacer entendimiento. Y lo hizo. Tanto aguzó la inteligencia, tantas vueltas dió á los recuerdos de los conceptos aprendidos á medias en los versos que empezaba á leer, del pobre Pablo, que al fin vino en decretar que su señor marido y capitán era un hombre muy vulgar, ella una mujer no comprendida y Pablo un primo que la hubiera comprendido perfectamente.

Ya había sido miembro de varias comisiones de Hacienda municipal y provincial, Pablo el tenedor, cuando su primer ideal se decidió á sondearle aludiendo á las tristezas del pasado.



—Casarme yo?—Lo dicho, dicho. Aunque lo haya dicho hace seis años, diez, dicho está. Yo amé á una sola mujer, aunque después de esta vida vaya resucitando en todas esas estrellas que parecen polvo de luz, ahí arriba, en todas esas vidas diré lo mismo; no me caso. Aquella; para mí, no hay más que aquella.

Restituta apreció en todo su valor este trozo de literatura corrosiva. Hubo una pausa. Y siguió ella diciendo: —Oye; y desde que te has hecho comerciante y sabio hacendista ¿ya no haces versos?—Parece mentira, pero... á la larga... los versos... hacen falta... no se puede vivir sin sentir algo... en verso.

—Hace ocho años escribí los últimos. —¿Quieres decirme los?—Sonriendo, Pablo recitó en alemán la primera estrofa de la poesía que arriba queda traducida.

—No te entiendo... Habla en cristiano... Y Pablo tradujo. Pero no tradujo aquello de que el amor ya vestido de señorito al mirarse en la fuente no se había conocido.

Restituta no supo jamás que al sacrificarse á su primo honor, tranquilidad, conciencia, todos estos sacrificios los hacía por bien poca cosa; por procurarle un placer vil, de amor propio satisfecho.

Porque el otro amor, el verdadero, el viejo al mirarse en aquel espejo de los ojos verdes, en sueño de tantos años... aquel no se había conocido.

11 Febrero de 1897. CLARÍN. (Prohibida la reproducción) UN HORMIGUITA A los muchísimos ejemplos de inconcebible avaricia que han señalado con tanta frecuencia los periódicos, hay que unir uno que un diario de Edimburgo, de principios de este mes, relata con gran amenidad de detalle. Un hombre anciano, de aspecto miserable, fué á establecerse hará cosa de cinco años en uno de los barrios más pobres de aquella capital. Alquiló por un precio ínfimo un cuartucho de mala muerte, que amuebló con una cama, una mesa y dos sillas, todo eso de lance y en estado ruinoso, adquirido por

la suma de 45 reales. Sobre la cama no había más que un mugriento jergón de paja y una almohada de idem Sábanas, ni una: el viejo se metía para dormir dentro de un saco de lona agujerado que le habían permitido recoger junto á la puerta de un almacén.

Al instalarse en su palacio Mr. Harris, no tenía ningún utensilio de cocina. Poco á poco, gracias á la caridad de algunos vecinos tan pobres como él, fué recogiendo dos ó tres pucheros y cazuelas, en las que aderezaba la miserable bazofia que le servía de alimento. Y era tal la indigencia que demostraba, que aquellos mismos vecinos, compadecidos de un infortunio mayor, hacían cuanto les permitía su pobreza y socorriente con los escasísimos restos de sus comidas; limosna que aceptaba el anciano con grandes muestras de reconocimiento.

Rarisimas veces se alejaba de su domicilio y en su vivienda permanecía los días más crudos del invierno sin encender fuego, tirando de frío y soportando con muestras de resignación su dolorosa miseria. Como no se le veía mendigar ni hacer trabajo ninguno preguntábase más de una vez los indiscretos, de dónde sacaba los pocos chelines que necesitaba para no morir materialmente de hambre y pagar su alquiler al casero. Entonces contestaba que algunas personas acomedadas de la ciudad le daban algún dinerillo para ir tirando.

Al vencer el plazo del inquilinato, ocurría inevitablemente en la ruin morada una escena aflictiva. Presentábase el casero y monsieur Harris hacia todo lo posible para ablandar el corazón de su acreedor y obtener una demora ó una disminución: lloraba á lágrima viva, se golpeaba el pecho y la frente, arrojábase á los pies del casero, cogía sus manos, se las regaba con abundoso llanto y raras era la vez que no conseguía parte de lo que solicitaba, por más que el casero estuviese acostumbrado á luchar con gente necesitada entre la que figuraban todos sus inquilinos.

El 30 de Enero último, uno de los vecinos, sorprendido de no haber visto en todo el día abair la puerta á Harris, dió aviso á los agentes de la autoridad, indicándoles el temor de que no le hubiese sucedido algo al viejo. Echóse la puerta abajo y sobre el camastro se encontró el cuerpo, ya rígido, del desdichado. Había reinado durante la noche anterior una temperatura de diez grados bajo cero, y Harris había muerto de frío.

Al proceder la autoridad al registro de la miserable vivienda se encontró un portamonedas con algunos céntimos: era, al parecer toda la herencia del difunto; pero cuando el comsario examinó sus ropas, parecióle notar en los dobleces de un gabán semi-destrozado, rocó de papeles. Fué descosido el forro y aparecieron entonces varios documentos, de los cuales pudo deducirse que Harris tenia depositados, á su propio nombre, en los Bancos de Londres y de Edimburgo, valores y títulos de diversas especies representando en total un capital de ochenta mil libras esterlinas. Pocos días antes de su muerte había colocado además en primera hipoteca dos mil libras más. Finalmente, unas notas halladas en el mismo escondrijo revelaron que el inverosímil avaro poseía en Londres dos casas magníficas que le rendían 800 libras al año.

¿Saben ustedes cuanto había gastado ese ricacho en el transcurso del año 1896?... unas apuntes en lápiz hechas en un librito de memorias permitieron conocer ese detalle: Mr. Harris había derrochado en doce meses 173 chelines y medio. ¡Todo el gasto de una anualidad no subía á más de 44 duros!

¿Para quién ahorra el incomprendible avariento sus cuantiosas rentas?... (En beneficio de quién se imponía tantas y tan terribles privaciones, hasta el punto de morir de frío?... Ahí está lo más raro, lo más inexplicable; ahí reside uno de los problemas más estupendos, más difíciles de descifrar que pueda ofrecernos el corazón humano.

Mr. Harris, que hasta poco antes de establecerse en Edimburgo había sido un hombre como los demás, esto es, como suele serlo la generalidad, ni pródigo ni avaro, ha dejado toda su fortuna, en testamento otorgado en 1890, á su mujer. Y mistress Harris se había separado de él en el mismo año, antes de la otorgación del testamento, para ir á vivir en compañía de otro hombre.

Guillermo director de baile

Desde que el emperador Guillermo II subió al trono de Alemania, cuidó de restaurar el ceremonial y la etiqueta en la corte de Berlin, de lo cual no se había preocupado mucho su abuelo.

En la actualidad, los más nimios detalles están reglamentados con un rigor verdaderamente exagerado. El emperador interviene en todo y exige que se le de cuenta, por adelantado, de los menús, de los sitios reservados á cada uno de los que se sientan á la mesa imperial y hasta del programa de los conciertos, á fin de que una marcha ó cualquiera otra pieza musical no evoque penosos recuerdos en la mente de los convidados, como sucedió, hace algunos años, á la emperatriz de Rusia, á quien se creyó cansar gran placer ejecutando, nada menos que la marcha compuesta en conmemoración de la toma de Duppe!

El banquete ofrecido en este año á los embajadores por el emperador Guillermo, puede ser calificado de banquete concierto, cuya parte musical fué escogida por el propio soberano. Ejecutose una marcha prusiana, en honor del emperador; la del príncipe Eugenio y la marcha real italiana para los embajadores de la triple alianza, y los himnos nacionales de Rusia é Inglaterra, para los representantes de estas dos naciones.

La cuestión espinosa fué el elegir una pieza en honor del marqués de Noailles, embajador de Francia en Berlin. Guillermo II no ha podido todavía digerir la Marsellesa, himno republicano que parece no sonar bien dentro de alcázares régios.

Fué, pues, preciso escoger otra composición, el emperador alemán se decidió por la antigua marcha de Saint Denis, muy popular en tiempo de los Borbones, y por la marcha consular.

En los bailes de la corte, hasta las damas están también sometidas a una reglamentación severa. Desde hace mucho tiempo el vals fué desterrado de la corte de Berlín, á causa de que un malaventurado caballero tuvo la desgracia, estando bailando con una princesa real, de hacerla caer.

Se han hecho después tímidas tentativas en favor del boston, citándose para ello el ejemplo de la corte de Wurtemberg, donde se baila mucho vals, y especialmente el conocido con aquel nombre.

Es probable que se realicen otras reformas antes de que la corte de Prusia abandone las prevenciones contra el vals, las cuales comparte con la corte Schwerin, donde solo se baila gavotas, lanceros y minuet.

Todos los años, el emperador Guillermo designa dos jóvenes oficiales para que desempeñen durante la *season* las funciones de maestros de baile, manteniendo el orden entre los invitados, dirigiendo las *cua-drillas* y haciendo sitio cuando los individuos de la familia real quieren bailar.

En el primer baile de la corte verificado en el corriente año, los oficiales conde de Bandisn comenzaron a cumplir aquella misión, que exige mucho tacto y también piernas de acero.

Al oír esta respuesta, el general se echó á reír, imitándole su Estado Mayor. Algunos días después Guilot recibió una carta de su madre, en la que le daba gracias por los cien francos que le había enviado.

Guilot, adivinando quien era el generoso donante, fué lleno de júbilo á dar las gracias al general, á quien le dijo:

—Al precio que pagáis las camisas debe uno hacer por conservarlas toda la vida para recuerdo de vuestra acción generosa.

L. DAGE.

OBRA ÚTIL

Hemos recibido un ejemplar de la obra publicada por el teniente coronel D. Evaristo González auxiliar del Ministerio de la Guerra, que contiene los nuevos reglamentos para la ejecución de la Ley de Reclutamiento y reemplazo del Ejército, y para la declaración de exenciones por causa de inutilidad física. No solamente por lo importante de la materia á que se refieren dichos reglamentos, cuyo interés alcanza á todas las clases y personas, sino muy principalmente por los atinados y oportunos comentarios que los acompañan, creamos deber recomendar á nuestros lectores la referida obra.

El plan seguido en ella por su autor es muy conveniente para la aclaración y conocimiento de antecedentes, de los preceptos reglamentarios.

A cada capítulo sigue una sección de concordancias, de las reales órdenes, y disposiciones legales, con los artículos que comprende el capítulo; siguen luego los comentarios, breves y acertados, explicando el sentido y alcance de las disposiciones del articulado y termina con una nota histórica de oportunidad y conveniencia indudable para conocer los antecedentes legales que forman la historia de cada precepto, y que son la mejor explicación de las razones que ha tenido el legislador para conservar ó reformar las disposiciones de las antiguas leyes.

Acompaña a la obra un formulario de modelos, muy conveniente para obviar en la práctica las dudas que puedan surgir sobre la aplicación de lo ordenado en la Ley y Reglamentos.

Por todo lo indicado, creemos que la obra del Sr. González es de sumo interés para cuantas personas necesitan intervenir en las varias operaciones á que da lugar la ejecución de la Ley de Reclutamiento y reemplazo del Ejército y la de exenciones.

DE CADIZ.

INFORMACIÓN DIARIA.

Domingo 7 de Marzo.

En medio del salón de baile, suspendida del techo, adornada con cintas y trapajos de colores, espera la pobre piñata el momento del sacrificio. No es esta la piñata tradicional, la honrada piñata tradicional, la honrada piñata de las casas de familia que fragua el padre para regocijo de sus hijos, sino la piñata deshonrada del baile de máscaras, la pobre piñata sin pudor que pone término al desenfreno de una noche de orgía, de borrachera, de lujurias que dan asco... La piñata ha descendido mucho. De la piñata tradicional, honradísima, síntesis de las alegrías del hogar, á esta piñata bochornosa del tiempo nuevo que regocija en el baile de máscaras á viciosos y á pérdidas, media un abismo, un abismo espantoso de vicios, de impudores, de decadencias, de degeneraciones sin límite.

Cuando los cuerpos se rindan en las lujuriosas contorsiones del baile, cuando las cabezas flaqueen abotargadas por los vapores del vino, cuando la atmósfera cargada del salón de baile adormezca los sentidos con el sueño intranquilo del borracho, se romperá la piñata, y caerán sobre el entarimado lleno de manchas, los dulces codiciados, sobre los cuales se arrojarán mujereszuelas y rufianes con asquerosas, tropezando y cayendo unos sobre otros en informe montón de carne lasciva... Y aquellos dulces, tan sabrosos en el hogar y en el hogar tan honrados por el amor bendito de los hijos, tendrán en el baile de máscaras sabor agrio de vino fermentado hedores de regüeldos repugnantes...

Los viejos recordarán con pena aquella honrada piñata que hizo en sus hogares las delicias de la familia. Cuando las recuerden y comparen y sus alegrías y su honradez estas vergüenzas y estos impudores de la piñata del baile, sentirán ganas de llorar sobre las ruinas de la tradición y sobre las ruinas de la moral. ¡Oh la piñata!

Hasta el martes ó el miércoles no se verificarán las pruebas oficiales del acarazado Carlos V.

Las pruebas del funcionamiento de máquinas y consumo de carbón durarán 30 horas. Las pruebas de velocidad, que se verificarán el jueves ó el viernes durarán 12 horas.

El Carlos V saldrá del puerto de Cádiz en las primeras horas de la mañana y navegará hasta el Cabo de San Vicente.

Ya están acordadas por la Comisión de Marina las bases de las pruebas, que estarán sujetas á las establecidas en el contrato del gobierno con la casa constructora.

Cuando se terminen las pruebas, que será en un plazo breve, se hará la entrega oficial del buque al gobierno.

Se ha confirmado la existencia del bajo en la costa de Rota de que habíamos días atrás. Pero el bajo no es nuevo. Los pescadores de Rota lo conocían de antiguo y le daban el nombre de *Piedra de Lince*.

Han comenzado los trabajos para valizar convenientemente el lugar del bajo, á fin de evitar siniestros.

Ha sido nombrado Secretario del Ayuntamiento de Los Barrios, D. Manuel Garcia Castillo.

Durante el mes de Febrero han ocurrido en Rota 33 nacimientos y 32 defunciones y se han verificado 4 matrimonios.

Ha sido nombrado interinamente Médico Director del Bañero de Paterna D. Ramón Antonio Armada.

Por la superioridad ha sido nombrado don Francisco Diez y Alvarez, Secretario Médico interino de la Dirección de sanidad del puerto de Bonanza.

A las siete y media de la noche terminó ayer en la Audiencia provincial la vista de la causa por homicidio de que ayer nos ocupábamos.

El defensor del procesado Manuel Llamas, D. Rafael de la Viesca, en un elocuente discurso, solicitó del Jurado veredicto de inculpaibilidad, sosteniendo la circunstancia eximente que sostenía en sus conclusiones.

El Presidente del Tribunal Sr. Ateniá hizo un breve resumen del juicio, exhortando después á los jurados á cumplir fielmente sus altos deberes.

Terminada la vista, se retiró el jurado á deliberar para dar contestación á las preguntas hechas por el Tribunal de Derecho.

El jurado, apreciando la existencia de la circunstancia eximente de defensa propia, dictó veredicto de inculpaibilidad.

No conforme con este veredicto el acusado Sr. Lluqué y Beas, pidió que se examinara la causa ante nuevo tribunal. Pero la Sala estimó que no había lugar y quedó aprobado el veredicto.

En su consecuencia, el procesado Manuel Llamas Jiménez, fué puesto en libertad.

El Correspondal.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS
PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
Sr. D. A. Lorente, rue Cassanmartin 61.

RANCHO.—Se vende ó se arrienda el Rancho del Catalan, de 108 aranzadas de cabida en Malabrigo.

Huerto.—Se arrienda el huerto del Albaralejo insuente con el abrevadero de dicho nombre en Cañada Ancha. —En la Corredera núm. 38, darán razón.

Granos.—Se vende cebada, avena, habas, garbanos y maíz. —En la calle Ponzo núm. 12, darán razón.

Ayer á las ocho en punto de la mañana se constituyó en sesión el Excmo. Ayuntamiento, presidiendo el Alcalde Sr. Bertemati, para proceder á la clasificación y declaración de soldados de los mozos del actual reemplazo.

El acto duró hasta la hora reglamentaria, suspendiéndose hasta hoy á la misma hora de la mañana, que se reanuda.

En el acto de ayer fueron llamados hasta el número 549, de los cuales se presentaron 106, que fueron reconocidos por el profesor de Medicina y Cirujía, D. Juan José del Junco.

De éstos fueron clasificados de útiles condicionales e inútiles 16.

Concurrió también el segundo teniente de Segorbe D. Luis de Aiba, clases y el sargento tallador D. José Belmón Castillo.

Los 106 mozos fueron reconocidos y examinados minuciosamente y detenidamente por el dicho profesor Sr. Junco, el que firmó cada uno de las certificaciones de utilidad ó inutilidad para el servicio militar de cada uno de ellos.

Después que haya terminado la clasificación y declaración de los mozos del presente sorteo, empezaran las de los individuos sujetos á revisión.

Para el impropio y delicado trabajo que tienen que llevar á cabo los Médicos municipales y con el objeto de hacerlo más fácil y menos pesado, acordaron entre dichos señores, en acuerdo particular, concurrir á las Casas Consistoriales, en distintas horas, para celebrar las consultas necesarias entre sus compañeros, en los casos de difícil diagnóstico que puedan presentarse en los reconocimientos de los mozos.

El apéndice, pegote ó aditamento que aquí, sin razón que lo justifique le hemos añadido al Carnaval, resultó ayer muy animado y divertido, y aunque hubo pocas máscaras y éstas insulsas y chocarreras en su mayoría, hubo mucha gente por la calle Larga, aumentándose por la noche de un modo extraordinario.

La iluminación de gas resultó, como siempre espléndida y de gran efecto.

Y en medio de esto hubo la buena nota de que no se registraron aquellas barbaridades de los días de Carnaval: los cartuchos de papel arrojados como proyectiles des aparecieron, merced á las buenas disposiciones adoptadas por el Sr. Alcalde, á la esquisita vigilancia de la guardia municipal y al buen juicio del pueblo.

De todo ello debemos congratularnos y al mismo tiempo desear que para el año próximo y los sucesivos, se suprima el apéndice, considerando que el domingo llamado de Piñata es el primero del Santo tiempo de Cuaresma.

Será muy honroso para el pueblo de Jerez, en primer término, y para su nacimiento Ateneo después, que en su día pueda escribirse un suelto parecido al siguiente, que recomendamos de *El Noticiero Sevillano* del Domingo último:

EL DECENARIO DEL ATENEU
«El día 6 de Marzo celebra el décimo aniversario de su fundación. Como ya saben nuestros lectores, está confectionándose un número ilustrado por artistas distinguidísimos y en el que colaborarán cuantos en Sevilla favorecen, honrándose, la labor de aquella casa.

La necesidad de hacer en Barcelona los clichés para el número, hacen imposible la publicación de este en el día de hoy; pero como lo esencial es que se haga y bien, parecemos muy laudable que se supedito lo accidental á lo importante.

Esta noche hablará el fundador del Ateneo D. Manuel Sales y como es de suponer, aludirá á la fecha que enorgullece legítimamente á los ateneístas, que por otra parte de-

muestran hoy con muy buen sentido, cuál es la mejor prueba de regocijo que las sociedades deben permitirle y que no es otra que el trabajo.

Trabajando celebran sus fiestas, y por ello merecen nuestro aplauso y el de Sevilla entera.

En Madrid, el 22 de Marzo, Hotel de Rusia, el Dr. CHERVIN, Director del Instituto de Tartarados de París, Comendador de número de la Orden Americana de Isabel la Católica, empezará un curso práctico para la curación del tartarudeo y de todos los demás defectos de pronunciación. El tratamiento dura 20 días. Es indispensable inscribirse en la víspera de la apertura del curso para no ser diferido hasta el curso del año próximo.

El «Fosfato de Hierro de Leras», doctor en ciencias, restituye á la sangre el hierro y á los huesos el fósforo de que carecen; se receta por lo tanto á los niños y á las jóvenes pálidas, delicadas, organizadas á causa de su crecimiento; da al organismo la fuerza necesaria para resistir á la nemia.

Las propiedades antiescorbúticas del berro, tan excelente para la salud, se han utilizado en el «Jarabe de Raban» yodado de Grimaud y C.º, habiendo de éste el mejor de los purpurativos, empleado desde hace 35 años para combatir los accidentes límbicos en los niños.

ANUNCIOS DE INTERÉS.

NO MAS CALVOS.—La alopecia ha muerto.—Ha llegado á esta el Sr. Vega, autor de la «Pomada prodigiosa», específico mediante su aplicación destruye la «atrofia de folículo» y buivo piloso» dando por resultado la salida del cabello por rebelde que sea la calvicie.

Precio de los frascos, 15 y 25 pesetas. Balsamo de la belleza.—Este balsamo no sólo quita los granos, pecas, manchas y las diferentes erupciones que salen sobre la piel, sino que también borra en muy pocas días las manchas que suelen quedar á toda persona que ha padecido viruelas, como así mismo cualquiera arruga producida en el rostro.

Sus resultados son maravillosos y se ven en muy poco tiempo que embelce la piel. Precio: 5 y 10 pesetas, tarro.

Herbas de consulta y venta, de diez d. 1 mañana á cinco de 1 tarde, hasta el día 10 de Marzo.

Consultas gratis.—Hotel «Los Cisnes», calle Larga.

Saldrá con dirección á Sevilla dejando en esta una sucursal para la venta.

Boletín Religioso.

UBILEO CIRCULAR.—San Juan de los Caballeros. MANANA.—La Mercel. SANTO DE HOY. San Juan de Dios, fr. MANANA.—Santa Francisca vda.

La misa de requiem que se celebre mañana Martes á las nueve en la Iglesia parroquial de Santiago, así como las Misas rezadas que en esta misma hora se digan en dicha iglesia son en sufragio del alma de

EL SEÑOR

D. MANUEL GARCIA VEGA

E. P. D.

Su viuda é hijos ruegan á las personas de su amistad se sirvan pedir á Dios por el eterno descanso del alma del finado.

Telegramas.

Madrid 7, 2 madrugada.
Dicen de París.

Los periódicos de esta capital publican extensos é importantes detalles acerca de la manifestación verificada en Atenas. Después de un meeting de protesta contra la actitud de las potencias, gran número de los individuos que asistían á él, con otros muchos que se les agregaron en el trayecto, llegaron al palacio Real é invadieron el vestibulo al grito de ¡Viva la guerra! Varios oradores pronunciaron violentos discursos y, á instancias de la muchedumbre, el príncipe heredero tuvo que presentarse, vestido de uniforme y decir á los manifestantes: «En nombre del Rey os agradezco los sentimientos que habéis expresado y os ruego que os retiréis tranquilamente. En las circunstancias actuales la calma constituye una actitud digna de esta nación.»

Ruidosos aplausos acogieron estas palabras.

El nuevo Ministro de la Guerra ha dictado energicas disposiciones para que todos los cuerpos armados se hallen en disposición de hacer frente á las eventualidades del porvenir.

Los voluntarios franceses llegados á Grecia son acogidos en todas partes con el mayor entusiasmo.

Dicen de Atenas.

Los cónsules de Austria, Rusia y Servia en Uskub (Turquía Europea), celebraron una reunión en vista de los peligros que amenazan á los cristianos residentes en aquel territorio, acordando telegrafiar á sus respectivos embajadores en Constantinopla, que es precisa la adopción de medidas de seguridad que pongan á cubierto las vidas y haciendas de los extranjeros seriamente amenazados por la actitud de la soldadesca otomana.

Dicen de San Petersburgo.

Redirigiéndose á la solución del conflicto oriental, dice la prensa oficial de esta población: «Cuando Grecia haya retirado sus tropas y sus buques de Creta, la organización autónoma de la isla no ofrecerá el menor inconveniente. Bastará que por el pronto los almirantes europeos tengan plenos poderes para cuanto se refiere á la administración del país. La Sublime Puerta no tendrá que hacer nada allí y si en Constantinopla se negaran á reconocerlo así, desde luego, no faltarían medios para triunfar de esta resistencia. Entonces también habria llegado el momento de exigir á Turquía el establecimiento de las reformas en todo el Imperio. El Sultán no puede desconocer que el porvenir de este depende en lo sucesivo de su obediencia á Europa.

Ha llamado la atención la amenaza que envuelve esta advertencia, por deducirse de ella que Rusia no abandona sus ulteriores miras sobre Turquía.

El gobierno griego ha intentado hacer grandes compras de armas y municiones en Alemania, pero le exigen el pago inmediato. En cambio, algunos periódicos advierten que España está haciendo compras de la misma índole, no teniendo que pagar más que cincuenta por ciento al contado.

Madrid 7, 4 tarde.
DejCuba.

Habana 6.—En Pinar del Río se han librado varios combates, muriendo 71 rebeldes y un muerto y 18 heridos de las tropas.

En la Habana se desea que el buque filibustero *Los tres amigos* salió de Jacksonville y se sospecha que conduce una expedición.

También se asegura que se prepara otra en el puerto de Pensacola.

De Filipinas.

En el incendio del viernes pereció un niño.
Mal tiempo.

En San Sebastián arrecia el temporal, causando grandes destrozos. Una chispa eléctrica hirió á un carabiniero.

Madrid 7, 2 tarde.

El Sr. Morote, correspondal de *El Liberal*, visitó el viernes á Mac-Kinley, el cual le dijo que sólo añadía al discurso que leyó el día 4 en la parte de política extranjera, que desea la paz para España, así como para las demás naciones.

Más de Cuba.

Madrid 7, 5:30 tarde.
Las noticias oficiales recibidas de Cuba dicen que las columnas continúan practicando importantes reconocimientos por las provincias de las Villas, Matanzas y Pinar del Río, en los que han tenido varios encuentros ocasionando á los rebeldes muchas bajas. De los nuestros sólo ha habido seis soldados heridos.

Ultima hora.

Madrid 7, 10:16 noche.

El Alcalde de Escatron comunica al Ministro de la Gobernación que en su distrito Municipal ha aparecido una partida armada compuesta de 18 hombres, los cuales llevan boinas y se entraron en la venta de Valmana, en donde practicaron un minucioso reconocimiento llevándose las escopetas que allí había, disparando contra el ventero que les opuso tenaz resistencia. El ventero reconoció entre los de la partida á uno, vecino del pueblo de Castollose, el que ha sido entregado á la autoridad.

Se ha dado aviso á la Guardia civil de los puestos limítrofes para que salgan en persecución de la partida.

Madrid 7, 10:30 noche.

Se ha recibido un despacho particular de Filipinas en el que se da cuenta de que por noticias recibidas del distrito de Paramara se cree se está librando un combate en Salibran por haberse oído un fuerte cañoneo, y visto un incendio de gran consideración en aquel paraje.

Madrid 7, 11:20 noche.

Según un nuevo despacho, créese que el número de los insurrectos en Cavite supera á cuantos se ha supuesto hasta ahora.

En otras provincias se observa mucha agitación lo cual ha obligado á situar fuerzas que ocupen posiciones estratégicas para enfocarlo en el acto cualquier conato de insurrección.

En los círculos políticos se hacen variados comentarios sobre la conferencia que ha celebrado la Reina con el Duque de Tetuan.

Madrid 8, 1 madrugada.

Se agrava el estado político de la república de Uruguay en donde ha estallado una revolución, cuyo territorio ha sido invadido por dos expediciones revolucionarias procedentes de la república argentina.

En Canea fracasaron las tentativas hechas por los cristianos para volar con dinamita los fuertes de Bilocahus y Malaka.

Los almirantes de las escuadras decidieron, en una reunión celebrada entre ellos, conseguir la libertad de los prisioneros, empleando, si fuese preciso, la fuerza.

Madrid 8, 1:50 madrugada.

El rey de Grecia ha aprobado la nota del Consejo de Ministros, contestando á las potencias, negándose con gran energía á las tropas y la escuadra de la isla de Creta, declinando toda responsabilidad de llegaren á perpetrarse los asesinatos de los cristianos. Esta nota ha sido acogida con verdadera satisfacción.

Créese que las potencias la tomarán en consideración para evitar graves responsabilidades.